

简 报

第 17 期 （总第 103 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2012 年 12 月 26 日

早稻田大学孔子学院 2012 年理事会成功举行

12 月 9 日下午，早稻田大学孔子学院 2012 年度理事会在北京大学顺利召开。早大内田胜一副校长、北大李岩松副校长及孔子学院其他中外方理事等出席会议。

会议由孔子学院理事会副理事长李岩松副校长主持。理事会听取了早大孔子学院的年度工作总结及来年工作计划等，审议通过了年度财务预算执行情况，增补孔子学院中方院长孙建军副教授为理事会成员。2012 年早大孔子学院开设了研究生学分课程《汉字与中国古代文明》和《学术汉语》，组织 87 名早大学生来华参加了“实践汉语·中国研究入门”学分课程。另外，孔子学院还从北大邀请专家为早大学生开设了赴中国留学前预备教育课程。

早大孔子学院成功举办了“早稻田大学汉语教师培训”和“新 HSK 中文教师研修培训”，近 500 名日本汉语教师参加了培训。作为研究型孔子学院，早大孔子学院本年度先后举办了“汉字论坛”、“中国经济论坛”以及“东京中国文化周纪念论坛---媒体与中日关系”等一系列学术活动，近 600 人参加。学院还邀请北大严绍盪、王晓秋教授等中国著名学者前往演讲，反响良好。早大孔子学院本年度起承担了日文版《孔子学院》院刊的编辑工作，以童话故事、中国留学、

时尚文化、汉语教学、民间交流等形式向日本人民介绍中国。2012年孔子学院还出版了《儒教入门》学术精品图书。

理事会对早大孔子学院的成绩表示肯定，并对孔子学院今后的工作开展进行了研讨。李校长表示北大和早大有着良好的交流基础，今后，希望以孔子学院为平台，进一步推进两校间深层次的合作。他建议继续发挥早大孔子学院研究型孔子学院的特质，努力打造可持续的高层次品牌项目；进一步加强和完善早大孔子学院的制度建设，为孔子学院的平稳可持续发展保驾护航；构筑早大、北大、汉办三方长效沟通机制，顺利推进各项工作；早大内田校长表示支持该校中文教学相关人员前往中国，在已有双学位及其他合作项目的基础上，结合新汉学计划新增交流项目，推进高端人才的联合培养。

（北大汉推办供稿）

报：北京大学书记、校长；副书记、副校长；国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办